

## 温州统战

5

2011  
(总第50期)温州统战网  
www.wtz.org.cn

## 全国统战系统信息化试点工作会议



- 全国统战系统信息化试点工作会议在温州召开
- 振奋精神 克难攻坚 努力开创我市民间信仰工作新局面
- 温州市无党派人士联谊会召开二届一次理事大会
- 市工商联第十一次代表大会召开

中共温州市委统战部 主办



## 我市举行纪念辛亥革命100周年座谈会

9月30日，市政协、市委统战部联合举行纪念辛亥革命100周年座谈会。来自我市各民主党派、工商联、人民团体、社科界等代表人士重温历史，畅谈感受。大家提出，要发扬光大辛亥革命精神，凝心聚力、奋发图强，为打造“三生融合幸福温州”、推进我市经济社会转型发展、实现祖国统一作出新的更大的贡献。市政协主席包哲东、市委副书记朱贤良出席并讲话。

座谈会上，各界人士满怀激情地缅怀了民主革命先驱的光辉事业，从不同角度畅谈辛亥革命的历史意义和现实启示，回顾了百年来中国社会所发生的沧桑巨变和伟大祖国的发展成就。

包哲东指出，我们纪念辛亥革命，就是要牢记历史，深刻认识走中国特色社会主义道路的必然性，始终坚持中国共产党的领导，坚定走社会主义道路的信念。就是要传

承使命，紧紧围绕团结、民主两大主题，继往开来，开拓创新，为推进祖国统一大业、实现中华民族伟大复兴作出自己应有的贡献。他要求各级政协以纪念辛亥革命100周年为契机，积极举办形式多样的纪念活动，深化温州与台湾有关党派团体、社会各界人士的沟通和联系，大力弘扬爱国爱乡的人文精神，努力推动两岸经贸合作和文化交流，共同促进两岸关系深入发展。

朱贤良说，当前温州正处在推进转型发展、再创辉煌的关键时刻，我们要传承和弘扬辛亥革命精神，牢记民族使命，秉承先辈遗志，创业创新，奋发图强，坚定不移地高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚定不移地坚持中国共产党的正确领导，坚定不移地坚持走中国特色社会主义发展道路，不断增强推进温州改革开放和现代化建设的

凝聚力和向心力。要坚定不移地维护祖国统一和民族团结，充分发挥温州独特优势，不断推进海内外温州人的交流互动，为推动祖国统一大业作出努力。

市委常委、统战部长陈作荣主持座谈会，市领导王小同、徐育斐、姜嘉锋、高育厅、黄兆鸽出席座谈会。







## 全国统战系统信息化试点工作会议在温州召开

11月1日至3日，全国统战系统信息化试点工作会议在我市召开。上海、重庆、云南、新疆、南京、哈尔滨、长沙、温州的党委统战部，和中国藏学研究中心、欧美同学会等共60多位全国统战系统代表参会交流。中央统战部副部长陈喜庆到会讲话，市委副书记朱贤良致辞，市委常委、统战部长陈作荣出席会议。

据介绍，中央统战部开展信息化试点工作以来，各试点单位分别从应用软件支持、门户网站群建设、信息资源库开发等多个方面着力推进信息化工作。去年，温州市委统战部被中央统战部列为全国统战系统信息化试点单位，加强统战系统信息化建设也被列入市委统战部去年承诺的“十大项目”工作内容。特别在门户网站群建设方面，目前我市已建成了温州统战网、温州商人网、台办网、侨办网、侨联网、世界温州人网以及各县(市、区)统战网等，初步形成了纵横有序、别具温州特色的统战系统网站群，在加强与统战成员的沟通、反映统战成员的思想动态、发布统战信息等方面发挥了积极的作用，成为我市开展网络统战工作的有效平台。

陈喜庆在讲话时说，温州人特别能吃苦特别能创新的精神很出名，希望温州人也能把这种精神贯彻到统战系统信息化工作中去，因地制宜、发挥优势、克服困难，形成特色鲜明的统战信息化工作理念，探索可持续的统战信息化工作模式，建立务实高效的统战信息化工作机制，共同为全国统战信息化建设工作贡献力量。

与会代表就会议精神、《全国统战系统信息化



试点工作实施方案》进行了分组学习和讨论，并听取了《国内外信息化发展的现状与总体趋势》、《国家“十二五”电子政务规划与党政机关信息化建设要求》两个专题讲座。



## 温州市无党派人士联谊会召开二届一次理事大会

10月14日，温州市无党派人士联谊会召开二届一次理事大会，大会总结回顾过去六年的工作并研究部署今后五年的工作任务，选举产生新一届领导班子。市委常委、统战部长陈作荣到会致辞，市领导王小同、章方璋、黄兆鸽、戴祝水等出席会议。中国爱国拥军促进会副会长、高级工程师黄作兴当选为新一届会长。

温州市无党派人士联谊会成立于2005年10月，以我市各界具有中高级职称、有影响、有代表性的无党派人士为主自愿组成的具有统战性、知识性、民间性社会团体。六年来，联谊会在履行民主监督和参政议政职能，开展社会服务等方面取得了较大成效，共提交提(议)案239件，累计向社会捐资捐物达500多万元。

新一届理事会提出，今后五年是我市全面实施“十二五”规划的关键时期，也是联谊会进一步发挥作用的重要机遇期，会议号召全体理事要在深化开展树立和践行社会主义核心价值观体系活动的同时，积极开展参政议政、民主监督，着力培育社会服务品牌，切实加强制度建设，为建设“三生融合幸福温州”作出应有贡献。



陈作荣在会上充分肯定了联谊会过去六年的工作，他希望全体理事要紧紧围绕全市的发展大局，充分发挥自身的优势和作用，为温州的转型发展服务。今后，一要更加主动有为，进一步提高助推科学发展的能力和水平。紧紧围绕市委市政府的中心工作，鼓励和支持广大无党派人士，始终把助推温州科学发展放在联谊会工作的首位；二要强化服务功能，进一步把联谊会打造成培育人才的重要基地。充分发挥联谊会联系广泛、机制灵活的优势，把发现人才、培养人才、举荐人才作为重要职责，把帮助无党派人士成长成才作为一项重要任务；三要加强自身建设，不断提高联谊会工作的科学化水平。换届后，要切实加强自身建设，增强联谊会的凝聚力和影响力，使联谊会真正成为无党派代表人士的“温馨之家”。

王小同代表各民主党派市委、市工商联致贺词。